

树文明家风 扬家庭美德

潢川县表彰 11 户“最美家庭”

信阳消息(蔡丽)“三八”节前夕,潢川县隆重举行庆三八国际劳动妇女节 105 周年暨“最美家庭”表彰会。14 年无怨无悔照顾瘫痪妻子的刘华彬家庭,精心伺候瘫痪婆婆十余载的汤建平家庭,撑起两个破碎家庭的坚强媳妇冯国秀家庭,细心照料残疾儿媳,自强不息的白林青家庭等 11 户家庭获得了潢川县“最美家庭”荣誉称号。

去年 3 月以来,潢川县开展了“最美家庭”寻访评选活动,通过群众自荐、组织推荐、走访调研、事迹展示、网络投票和集中公示等环节,一大批群众身边的“最美家庭”脱颖而出。其中颍孜镇张树国家庭因无偿捐献儿子器官的大爱义举感动浙豫两省,被全国妇联表彰为第九届“五好文明家庭”,并荣获河南省“最美家庭”“五好文明家

庭”等荣誉称号,同时,张树国、刘华彬与汤建平 3 户家庭还获得了信阳市“最美家庭”殊荣。

该县有关人士称,开展“最美家庭”评选表彰活动,目的是旨在为群众树立身边的典型,用榜样的力量倡导树立文明家风,弘扬家庭美德,引导群众以实际行动培育和践行社会主义核心价值观。



近日,罗山县人民法院邀请 9 名县人大代表、政协委员参加座谈会,就法院年度工作报告向代表、委员们征求意见。座谈会上,代表、委员们就深化群众对法院工作的理解和认识,提高办案效率,加强纪律监督,强化法制宣传等方面提出了宝贵的意见和建议。图为座谈会现场。刘俊 摄

罗山县青山镇

发展生态种养业 鼓了农民腰包

信阳消息(方建兵)“生态种养使我走上致富路,这多亏了政府的帮助。”3 月 5 日,罗山县青山镇养猪专业户樊太亮激动地说。据了解,目前在该镇像樊太亮这样依托生态发展种养业致富的农户有 800 多家。

为充分利用生物链发展生态农业,该镇大力引导农民建设沼气,发展生态养殖、种植业,先后在周湾村、冲口村、孙岗村等 5 个村兴建生态农业示范点,聘请技术人员 50 人进行宣传推介和技术服务。组建了 3 支沼气专业施工队伍,走村串户为农民修建沼气池,全镇已建沼气池 1200 多座,使用沼气的农户超过 2000 户。同时,重点发展“猪—沼—粮(果、蔬、鱼)”生态示范农业,打造出了 5 个生态农业精品示范区,使 5000 多农户走上生态致富路。

光山县白雀园镇

春季计生服务 突出“四早”

信阳消息(邹晓峰 彭锦生 刘正福)近日,在光山县白雀园镇计划生育工作会议上,该镇从“早”字着手,早宣传、早动员、早培训、早落实,提前规划、做好部署,写好计生工作开年新篇章。

早宣传。巩固镇、村、组三级宣传教育组织网络建设,充分利用媒体宣传“短、平、快”效应,深化新闻宣传工作。通过镇电视台、文化广场、各村农家书屋、学校开展群众喜闻乐见的人口计生宣传服务活动,把计生宣传融入村、组,融入单位,融入百姓生活中。

早动员。抓住秋收冬种期间返乡人员较多的有利时机,在全镇范围内开展“流动的是人口、不变的是服务”为主题的流动人口卫生计生服务管理活动,迅速掀起秋冬季计划生育各项工作的高潮。

早培训。针对村“两委”换届选举后新增加的干部对计划生育工作认识不够的状况,开展专项业务素质培训,提高基层计生专干业务水平、促进计生工作整体开展。

早落实。及时兑现奖励扶助对象户和独生子女户的优惠政策,认真开展重点育龄对象生殖健康服务工作,积极落实各项补救和长效节育措施,规范计划生育服务证管理和社会抚养费依法征收管理,加强流动人口管理服务,为新的一年计生工作开好头,打好基础。

保护当事人的合法权益

淮滨县人民法院五项措施提升司法辅助工作

信阳消息(李钊 孙健)淮滨县人民法院采取五项措施提升司法技术辅助工作。切实保护了当事人的合法权益,为审判执行工作提供了有力的技术保障。

一是推行司法鉴定风险告知制度。将司法鉴定中存在的风险告知当事人,减少当事人对鉴定的盲目性和过分依赖性,促使其正确履行举证责任,谨慎选择

鉴定方式。二是建立司法鉴定公开制度。通过鉴定公开、随机选择的方法确定鉴定机构,充分保障鉴定过程的阳光操作,确保鉴定程序的公正透明。三是建立案件跟踪监督制度。指派专人管理、监督鉴定案件,为鉴定机构或鉴定人排除干扰,确保鉴定案件的公开、公正。四是规范鉴定人出庭作证制度。对审判庭需要鉴定人出庭作证

的案件,鉴定机构在接到法院通知书后,应当指派鉴定人本人出庭接受当事人和法院的质询,确因特殊情况无法出庭的,经审判庭同意,可书面答复,确保鉴定人出庭作证率。五是建立信息通报反馈制度。协调好鉴定机构与法院的工作联系,协调好内部协作关系,加强沟通联系,及时反馈信息,确保工作规定有序运行。

查,非法储存烟花爆竹!

商城警方现场查获烟花 50 箱,鞭炮 170 盘

信阳消息(尚轩)近日,商城县公安局对群众举报的一起非法储存烟花爆竹案进行了实地调查核实,查实后立即对非法储存烟花爆竹的仓库进行了查处,及时消除了一起重大安全隐患,维护了周边群众的生命财产安全。

3 月 1 日下午,商城县公安局苏仙石乡派出所接辖区群众举报称该辖区内有人非法储存烟花爆竹。接获线索后,该所立即进行秘密调查摸排,并加大夜间的巡查力度,多方探寻线索。经过 3 天的摸排,该所民警于 3 月 4 日在该辖区曾岗村彭

某(男,1966 年 2 月出生)家中地下室发现非法储存的大量烟花爆竹,现场查获烟花 50 箱,鞭炮 170 盘,涉案价值近 2 万元。

目前,该所已查扣全部涉案危险物质,案件正在进一步处理中。